

化曲为直量树叶



数学课上,老师给我们出了一道难题——测量树叶的周长。我心想:树叶的边是弯曲的,尺子是直的,应该怎么量呢?同学们也被这一问题难倒了。

老师见没有同学举手,便向大家介绍了一个新名词——化曲为直。方法就是:先找来一根长绳子,用绳子围着树叶的四周绕一圈,再把多余的绳子剪掉,然后把绳子拉直并摆上直尺测量绳子的长度,最后绳子的长度就是树叶的周长。

回到家中,我觉得老师教的方法很有趣,决定按照老师讲的方法去量树叶。测量的过程中,我妹妹按住绳子的一头,我按住绳子的另一头。然后,我空出一只手拿尺子测量绳子的长度。最终,我们得到了想要的答案,我和妹妹都开心地笑了。

真是太神奇了!我以前只知道正方形和长方形周长的计算方法,现在就算是弯曲的树叶,我也有办法量出它的周长了。数学世界真是让我着迷,让我欣喜!

如皋市吴窑镇江中小学三(3)班 缪沈涵
指导老师 黄志霞

小猴的选择



动物王国要举行一场特长大赛,小动物们都争先恐后地报名了。报名成功后,小猴心想:这次我一定要好好准备,到时候让那些动物对我刮目相看。

小猴一边哼着歌,一边往家的方向走去。路过小兔子家时,小猴看到小兔子正专心致志地往本子上写着东西。小猴好奇地问:“小兔子,你在往本子上写什么呀?”小兔子干脆地说:“我在写字,准备参加特长大赛呢。”小猴听了,高兴得一蹦三尺高,激动地说:“那你能教教我吗?”小兔子说:“能呀,你进屋来。”于是,小兔子耐心地教小猴怎么写字。可小猴子的屁股还没坐热,就说:“懂了,懂了,我回家再继续练习。小兔子,再见!”

走出小兔子家,小猴晃晃悠悠继续往家赶。路过棕熊家时,小猴看到棕熊正举着一把小号,吹出了一首悠闲的曲子。小猴边鼓掌边说:“棕熊,你能教教我怎么吹小号吗?”棕熊爽快地答应了小猴的要求。可是小猴连五线谱还没认全,就不耐烦地跑开了。

后来,小猴在路上遇见了练习跑步的梅花鹿,小猴想:这个我也会呀,不用学。可跑了没多久,它却自言自语:“这个不难,以后再慢慢练吧。”

当小猴还在纠结练习哪一项特长时,比赛的日子很快就到了。经过评委的认真评选,棕熊、小兔子、梅花鹿都登上了领奖台。看着它们胸前闪闪发光的奖牌,小猴心想:难道是我的选择不对吗?

如皋市吴窑镇江中小学四(3)班 陈瑾瑜
指导老师 朱圣宏

我家是个“动物园”



说起来你可能不信,在我家里住着“地上跑的”和“天上飞的”。如果你愿意,那就随我来看看这个“动物之家”吧——

看,首先出场的是“天上飞的”代表——“蜜蜂”妈妈。妈妈每天在公鸡打鸣之前就起来了,洗衣服、拖地、擦桌子,样样都很在行。这个特点和蜜蜂十分相似,也许蜜蜂一生只有酿出香甜的蜂蜜才幸福,而妈妈可能为这个家庭付出全部才感到幸福吧。可是“蜜蜂”妈妈有时也会“蜇人”。有一次吃晚饭时,我没有洗手,妈妈看到我的手像炭一样黑,就开启了高音喇叭模式。别看我平时和同学口水仗打得厉害,可到了妈妈面前,一下子从调皮的猴子变成了缩头乌龟。

小心!接下来登场的“地上跑的”可就要恐怖一点,一个是“沉睡的老虎”——爸爸,一个是“凶猛的狮子”——哥哥。爸爸睡着的时候还是很温顺的,但是如果他醒了,和睡觉的时候就有天大的差别了。只要我做了一点点过分的事,他就会瞪

大眼睛盯着我,那虎视眈眈的样子,常常吓得我大气也不敢喘。“狮子”哥哥得到了老爸的真传,只要我一越过他房间里设定的三八线,他就会忽然跳到你面前大发雷霆,骂的时候似乎房子都在发颤呢。可是面对别人家的小朋友,哥哥却是那么友善,那么和蔼可亲,真是一只多变的“狮子”。

再来说说我吧,在家里,我是名副其实的“小老鼠”。每次晚上妈妈让我一个人看家时,我心里就像有一只兔子在上蹿下跳,生怕有出乎意料的事情发生。有一次,我似乎听到了开门的声音,立即如风一般钻进被窝里,紧紧拉住被角,心跳也急速加快。忽然,被角被拉开了,我吓得用尽吃奶的力气大喊一声:“啊——”可等我睁眼一看,拉开被角的不是别人,而是刚刚回来的妈妈。妈妈见我瑟瑟发抖的样子,笑着说:“瞧你,胆小如鼠!”

我们家像不像一个有趣的“动物园”呢?我爱这个“动物园”,更爱“动物园”里的“动物们”!

如皋市吴窑镇江中小学四(3)班 郭家铭
指导老师 朱圣宏

我最熟悉的人

“老闺儿,干饭啦!”响亮的声音从远处传来,我走近一看,原来是我闺蜜——薛止然。

她小小的圆脸好像QQ糖一样,我总喜欢揉她的脸蛋,软软的,可舒服了。在她那副圆框眼镜下还藏着一双炯炯有神的大眼睛,别提多呆萌了。但最特别的还是她的鼻子,非常尖,尖得就像一个锥子。

她是一个非常可爱的小吃货。每次第三节课下课,她几乎都是第一个冲进食堂的人,那奔跑的速度怕是要赶上鸵鸟了。她还喜欢带各种各样的零食来学校与我分享,为了防止被老师发现,她真的是煞费苦心。有一次,她竟然能只凭一个小小的盒子就带来了一袋薯片,这藏零食的能力让人惊叹!这还不止,为了不让老师知道她吃零食,她便把东西全部胡乱塞进嘴里,手起手落之间零食就没了。我看着她鼓起的腮帮子,笑得前仰后合。

吃货薛止然还会变脸:她第一次来我家做客时,开始很紧张,老老实实地坐在板凳上,呆呆的。等到吃饭的时候,她立刻精神抖擞,露出了另一副面孔。饭菜刚一上桌,她就开始了干饭模式,一手拿着筷子,一手拿着碗,不停地把菜夹到碗里。那大口扒饭的样子,说是饿狼扑食都毫不夸张,我都要被她狼吞虎咽的样子笑死了。到了晚上,她又搞起了夜宵,仿佛白天没有吃饱似的。我俩边吃着夜宵边聊天,惬意极了。

她是真的爱吃,不管什么时候,她总是一副没吃饱的样子,我觉得用“吃货”这个词都不够形容她的。这就是我最熟悉的人,我最好的朋友。

如皋市吴窑镇江中小学五(1)班 崔子涵
指导老师 袁雨鑫

我的心爱之物

反而更有劲儿地怒吼起来。最终,那只大狗被巧克力吓跑了。我一把抱起巧克力说:“你是一只最棒的小狗。”这次事后,巧克力的晚餐又多了一个火腿。

渐渐地,我与巧克力之间的感情越来越深。它是我心爱的“妹妹”,是它陪着我度过了快乐的童年时光,我喜欢它。

如皋市吴窑镇江中小学五(1)班 郝优
指导老师 袁雨鑫

测量树叶的周长

本周数学课,我班学习了“认识周长”这一知识点,学会了用“化曲为直”的方法测量树叶的周长。当天晚上,老师就布置了一项动手实践活动——测量一片树叶的周长。

晚上放学时,同学们便迫不及待地找寻各种各样的树叶。有的同学从学校的花坛旁边捡起桂花树的落叶,有的同学从校园里收集扇形的银杏树叶,还有的同学路过枫树旁看了一眼,便被那满树的绯红迷住了。

回到家里,大家根据老师教的内容,积极开动脑筋,认真又仔细地测量起自己收集的树叶,并用笔记本下有用的数据。瞧!他们专注的眼神,灵巧的动作,可真让人着迷。有一些同学还请来了小帮手呢,他们一起动手的感觉可真好!我想:这就是数学的魅力吧!在这次动手实践活动中,我对测量物体的周长有了更深刻的体会。

一片小小的树叶里竟藏着丰富的数学知识,生活中处处充满着数学小惊喜。希望以后能有更多的实践活动,这样不仅可以锻炼动手能力,更能体会到数学在生活中的乐趣!

如皋市吴窑镇江中小学三(3)班 朱妍榕
指导老师 黄志霞

“呆萌”日记



最近,我家增加了一个新成员——一只小仓鼠。它浑身洁白如雪,我便给它取名为“雪球”。

虽然它刚来这个新家,可它一系列的呆萌日常很快就把我彻底征服了。

“呆萌”之玩耍篇

雪球饮食过后,便开始了它的专属生活——玩。只见它攀爬上梯子,一边在梯子上跳起它自创的“扭屁股舞”,一边用一只小爪子挠着腮帮子,两只小眼睛还不时地搜寻着心仪的美食,那呆萌的样子让我忍俊不禁。

完了!它一个支撑不住,摔了下去。只见它屁股猛然着地,我顿时心惊肉跳,连忙跑上前去看它。可它很快翻过身来,还扭了扭自己摔疼的屁股,我放下心来的同时不禁又被它逗笑了。

“呆萌”之运动篇

生命在于运动。雪球妹妹这个小胖子自然要多运动运动啦!

每次进它的家门,它都要扭动滚圆的身体,肥肥的小屁股拼命摆动,才能从小门里勉强挤进去。是该减减肥了!但是小胖子跑起来有些吃力,它那两条小短腿卖力地交替挪动,小小的“迷你”耳朵微微晃动,小眼睛骨碌碌直转,那样子别提有多可爱!

“呆萌”之洗澡篇

雪球的洗澡时间到了!我把它放在浴沙里,抓起一把沙子就往它身上淋。它好像很不喜欢这样,开始向我卖萌:它的小爪子一会儿在脖子上蹭蹭,一会儿擦擦腋窝,一会儿挠挠肚皮,这一系列动作像极了一个小人在搓澡,逗得我哈哈大笑。

我心爱的宠物“雪球”给我的生活增添了无穷的乐趣,它是我们的“呆萌”小可爱,更是我们家的一本“呆萌”日记!

如皋市吴窑镇江中小学五(2)班 张婧涵
指导老师 王志梅